



# 毕业时间到底怎么算？ 政策重叠期怎么补差？

## 市人社部门回应人才新政热点问题

□记者 罗湘波

11月,宁波出台人才新政实施细则,其中最受关注的是,符合条件的大学生在甬购房享受的补贴,比过去提高了一倍。然而,在过去的一个月,市人力资源和社会部门在前期申报中接到了很多市民的疑问、咨询。

昨天,市人社部门整理了期间热点问题,并给予回应解答。

### “毕业十年内”怎么认定？

11月新政出来不久,本报记者就接到一些读者咨询,“毕业十年内”这个时间怎么认定的?

这次,人社部门对这个“十年”有了明确的说法。即,2015年8月12日至2018年8月11日期间购房,全日制普通高校毕业证书取得时间,在购房时间(商品

住房购房时间以合同首次备案时间为准、二手住房购房时间以产权登记受理日期为准)前移10年之内。

简单打个比方,毕业生在2015年8月12日买房,那么最早符合条件的就是毕业证书上时间是2005年8月12日,即便是8月11日的毕业证也是不行的。

### 新老政策衔接期可申请补差

此前人才购房补助1%有效期是到2015年9月19日,新政策补助2%是2015年8月12日以后开始。如果衔接期间已经买了房并享受了1%的政策,这个新老政策衔接期怎么算?

市人力社保部门回应,新老政策衔接期可申请补差。如,8月12日以后买房但已经申请享受1%的补贴,如果符合2%享受条件可以通过再申请获得剩下

1%的差额。

补差具体需要材料包括,购房地财政补贴发放部门审核确认的《宁波市创客人才基础人才购房补贴申请表》、契证、房产证或不动产权证、有效银行借记卡复印件等材料,至工作单位纳税所在地人才服务机构(其中省部属单位及市本级单位报市高层次人才创新创业服务联盟总窗)办理补差手续。

### 受理和发放单位:工作单位纳税所在地受理

去年的人才购房政策,是按照哪里买房哪里申报的原则。今年明确,为方便人才,受理和发放均由创客人才和基础人才工作单位纳税所在地人才服务机构受理。

在宁波用人单位,通过在甬人才服务机构缴纳社会保险的高校毕业生,可

凭用人单位委托代缴社保、公积金证明及人社部门出具的缴纳社保证明,办理创客人才基础人才购房优惠资格认定。已办理宁波市创客人才基础人才购房优惠资格认定,在宁波大市范围内跨区域流动变更工作的,由新单位纳税所在地人才服务机构受理购房补贴发放。

### 高层次新引进人才:机关单位引进不享受本政策

对于新引进高层次人才安家补助,政策明确机关、参公单位引进不享受本政策。

享受安家补助对象,仅限自2015年8月12日起,市及各县(市)区所属企事业单位(不含参照公务员法管理的单位)、社会团体和民办非企业单位,从宁波市外全职新引进的宁波市人才分类目录的各类高层次人才。全市各级机

关、参照公务员法管理的单位引进的上述人才不享受本款政策,省部属驻甬单位引进的上述人才另行制定相关政策。

对于“全职新引进人才”概念有了明确说法:引进人才是指在宁波市外工作、市内外全日制脱产学习,无论原籍是否在宁波,经办理有关人才引进手续来宁波全职工作的人员,引进时间以缴纳社保时间为准。

## 俞复玲道德模范工作室昨日挂牌

本报讯(记者 徐若晖) 昨天上午,我市首个全国道德模范工作室——俞复玲道德模范工作室在江东区百丈街道划船社区挂牌。

俞复玲是江东区百丈街道划船社区党委书记,从事社区工作10多年来,她全身心服务居民。在她的带领下,划船社区先后获得全国文明单位等54项省级以上荣誉,她本人也被授予全国优秀党务工作者等多项荣誉。前不久,她荣获了第五届全国道德模范,成为我市

首位获得全国道德模范殊荣者。

在仪式上,俞复玲表示,将以此次工作室成立为一个崭新的起点,依托道德模范工作室这个新的平台,更加勤勉工作,进一步感召人、影响人、带动人,以自己的实际言行,诠释道德精神,弘扬美德善行。俞复玲还表示,将带着更强烈的责任心,做好美德团队的建设工作,努力通过交流分享、常态宣讲、志愿服务等多种形式,把工作室打造成为优秀社工、美德居民的孵化器。



教练员技能大赛雨中进行。记者 唐严 摄

## 驾校教练员昨日“巅峰对决” 夺魁者成为首席工人

本报讯(记者 房伟 实习生 王森) 昨天,在宁波市金通驾校,从全市6800多名驾驶培训教练员中选出的36名教练员进行了一场“对决”。而在这场竞赛中夺魁的宁工院驾校唐健勇教练,成为宁波驾培行业的第一位首席工人。

据了解,这次由市交通委、市总工会、市人社局共同主办的竞赛包括基础理论知识、规范化示范教学和技能操作三个项目。其中,技能操作比赛是难度系数最大,也是最吸引眼球的项目。

选手需要在50多米的赛道上完成快速移动、长距离倒车、S行驾驶等,赛道的宽度不过1.9米左右,而比赛的大众教练车车宽1.7米。这意味着,选手需要在不到20厘米的空间里快速完成这些高难度动作,而

且要不压线、不碰杆。

“驾驶员培训有很多环节,其中移库、S形绕行是很重要的一环,这项竞赛内容就是考验教练员的这些水平。”大赛组委会办公室副主任、市运管局驾培管理处处长何国军介绍。

据了解,此次技能竞赛的现场操作环节,36名选手平均耗时1分58秒,因下雨比平时慢了不少,往年该项目有教练员最快只用了不到60秒。

最终,来自宁工院驾校的唐健勇教练在三个项目竞赛完毕后获得第一名,将成为驾培行业首位“首席工人”。另外,比赛前3名的选手还将获得劳动部门颁发的技师资格证书,第4至8名将获得市交通系统技术能手称号。海曙区代表队获得了团体第一名,江北区、镇海区代表队分获第二、三名。

## 户籍人口5人及以上家庭 阶梯电量基数每月增加100度 从2016年1月1日起实施

本报讯(记者 周科娜) 日前,浙江省物价局出台通知,从明年1月1日起,对户籍人口为5人及以上的家庭,每户每月增加100度的阶梯电量基数,户籍人口在7人及以上的家庭,也可以选择执行居民合表电价。

据了解,我市从2012年7月1日起开始执行居民生活用电阶梯电价新政策,从按月用电量累进加价调整为按年用电量划分三档阶梯式累进加价,并提高了各分档电量标准,让大多数家庭省了电费钱。但对于部分人口多、用电量大的家庭来说,往往会遇到年初电费低、年末电费高的情况。

根据省物价局近日发布的《关于居民生活用电“一户多人口”有关事项的通知》,从2016年1月1日起,对我省电网供电区域内实行“一户一表”的城乡居民用户,户籍人口为5人及以上的家庭,每户每月增加100度的阶梯电量基数;户籍人口在7人及以上的家庭,也可以选择执行居民合表电价。

根据现行的浙江省电网居民生

活用电价格,居民用户阶梯电价按照年用电量,分三档阶梯式累进加价。其中,第一档电量为年用电量2760度及以下部分(即月均230度),电价0.538元/度;第二档电量为2761度—4800度部分(即月均230度—400度),电价在第一档基础上加价0.05元,即0.588元/度;第三档为超过4800度部分(即月均400度以上),在第一档电价基础上加价0.3元,即0.838元/度。不满1千伏合表用户,按0.558元/度。

“一户多人口”优惠出台后,享受该优惠的居民家庭,每户每月都可增加100度的阶梯电量基数。也就是说,一个家庭年用电量不超过3960度,就不用多交钱,即年用电量为3960度及以下部分(即月均330度),电价0.538元/度;3961度—6000度部分(即月均330度—500度),电价0.588元/度;超过6000度部分(即月均500度以上),电价0.838元/度。

记者从市发改委了解到,我省居民生活用电“一户多人口”有关事项的具体操作细则,正由浙江省电力公司制定中。

### 今日特惠

#### 东阳3大景区门票免费啦

浙江运通携手东阳3大景区,推出免费游东阳活动,你只要付来回车费69元,就可以玩转东阳3大景区。

浙江东阳卢宅建筑群,这里是江南久负盛名的明清古建筑群。典型地反映出东阳木雕浓郁的地方特色和封建士大夫传统地理意识的厅堂宅第;同时我们还可以参观国内最大的木制工艺品和木雕家具集散地之一——东阳木雕城。

东阳卢宅古建筑群、蔡宅、东阳中国木雕城  
岁末特惠一日游  
发团时间:12月12日/13日/18日/19日/20日/25日/26日/27日  
价格:69元  
报名及投诉电话:87651111 (L-zj-cj00079)  
运通旅游QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
运通我去游网:www.57676.com